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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 42 KFKS 2019/928 

Motion - Byggnadstakt och bevarande av urskog i 
Ryssbergsområdet 
Motion den 3 oktober 2019 från Chnstina S tålda! mfl (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta följande. 

Kommunfullmäktige noterar att förslaget om utredning till övervägande del är beslut och 
sakfrågor som hanteras inom befintlig planprocess för detaljplan Ryssbergen. Därtill pågår 
också utredningar inom reservatsbildningsprocessen för naturreservat. 

Kommunfullmäktige bedömer att det inte är lämpligt att starta parallella utredningar 
utanför planprocessen för Ryssbergen och reservatsbildningsprocessen. Motionen är 
därmed fardigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar att utreda kostnader för drift och 
investering i samband med den planerade utbyggnaden av Ryssbergen samt att stoppa 
planerna på byggnation i hela Ryssbergsområdets värdefulla urskog. 
Många av de utredningar som motionärerna föreslår är kopplade till sakfrågor som 

dagvatten och naturmiljö vilka är sakområden som behandlas och utreds inom ramen för 
planprocessen för detaljplanen. Sakområdena kommer att belysas ytterligare och 
konsekvensbedömas i den kommande miljökonsekvensbeskrivningen som ska tas fram för 
detaljplanen. Kostnader och ekonomiska konsekvenser av investeringar i Ryssbergen är 

sådant som hanteras och utreds inom ramen för stadsbyggnadsprojektet. Det bedöms inte 

vara lämpligt att starta parallella utredningar utanför planprocessen för Ryssbergen och den 
pågående reservatsbildningen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 21 januari 2020, §13 

Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling den 20 december 2020 
Bilaga 1: Motion - Byggnadstakt och bevarande av urskog i Ryss bergsområdet 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Esa Örmä (SD) och 

Tomas Ottosson M. 

Sidney Holm (MP) yrkade bifall till att sats 4 i motionen. 
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Ordföranden ställde stadsutvecklingsskottets förslag mot bifall till motionens förslag 

gällande att sats 1-3 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med 

stadsutvecklingsutskottets förslag. 

Därefter ställde ordföranden stadsutvecklingsutskottets förslag mot bifall till motionens 

förslag gällande att sats 4 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med 

stadsutvecklingsutskottets förslag. 

Reservationer 
Esa Örmä reserverade sig för Sverigedemokraterna. 

Mikael Carlsson reserverade sig för Nackalistan med följande motivering. 

"Nackalistan reserverar sig mot förslag till beslut i tjänsteskrivelsen och till förmån för egen 

motion om bl a bevarande av Ryssbergen. Visserligen ska en miljökonsekvensbeskrivning 

göras eller har gjorts i området men vi vidhåller bifallet på alla beslutspunkter för att vara 

säkra på att olika känsliga faktorer behandlas på ett seriöst sätt. Det viktigaste är att 

Ryssbergsområdet överhuvudtaget inte bebyggs så att urskogen bevaras, mängden fåglar, 

insekter och kryp inte minskar i en tid då arter snabbt försvinner och en älskad del av 

Nackas obearbetade skog får stå kvar orörd." 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä (SD) lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraternas 
grupp. 
"Sverigedemokraterna vill sekundera motionen och påminna om att Sverigedemokraterna 

redan sedan tidigare har förordat att Ryssbergen görs till naturreservat." 

Khashayar Farmanbar (S) lät anteckna följande till protokollet för 
Socialdemokraternas grupp. 
"Vi har krävt och fått igenom beslut på att kommunen ska genomföra en 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB) inför beslutet. MKB används för att ge en helhetssyn 

av miljöpåverkan av planerad verksamhet, och ska innehålla bl.a. miljöförutsättningar i 

området, miljökonsekvenser, alternativ till projektet och dess effekter, analys av hur det 

lokala och kortsiktiga utnyttjandet av miljön förhåller sig till ambitionen att långsiktigt 

förbättra miljön, förekomst av irreversibla effekter och mer. Vi kommer att slutligt ta 

ställning när fakta i fallen finns presenterade och en ordentligt MKB är presenterad. Vi är 

öppna för att kunna bygga som nu eller avsevärt mindre beroende på vad MKB: n kommer 

med." 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiets grupp. 

Ordförandes signatur 

' ,,.-\ 

-'-~ 
\ 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 



27 (63) 
17 februari 2020 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

"Vi vill spara hela Ryssbergen och göra området mer tillgängligt genom att förlägga 

Värmdöleden i tunnel längs denna sträcka. Genom att förlägga vägen i tunnel får vi tillgång 

till värdefull mark centralt, for bostäder, verksamheter, idrott och möten. Hela området 

skulle bli tystare och vi skulle få en sammankoppling mellan stad, skog och kust. Det gör 

också att vi inte behöver bygga på grönområden eller idrottsytor utan kan få med allt. 

En stad måste vara grön for att vara en trivsam plats att bo på. De gröna värdena ger oss 

lugn, ro och möjlighet till fritidsaktiviteter samtidigt som skogar och grönområden är 

stadens lungor som renar både luft och vatten." 

Karin Teljstedt (KD) lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraternas 
grupp. 
"Även vi tre partier ser problem med att en del av Ryssbergen ska ianspråktas for 

bebyggelse, vilket dock i praktiken är en förutsättning for att större delen ska kunna bevaras 

som naturreservat. Vi verkar aktivt for att ytan som ska ianspråktas for bebyggelse ska 

minimeras. Det är svårt och kostsamt att skydda privat mark i ett centralt och attraktivt 

läge. Trots allt har förhandlingar med markägaren varit framgångsrika. I förslaget skyddas 

långsiktigt närmare 80 procent av Ryssbergens natur for överskådlig tid. 

Då bekymrar det oss när Nackalistan antyder att kommunen inte hanterar frågan seriöst. 

Nackalistan antyder ofta att oegentligheter, slarv och fusk sker i den kommunala 

administrationen. Inte sällan är antydningar grövre än de är i Nackalistans reservation i 

denna fråga. 

Nackalistan framför osann kritik, misstolkar och spär på politikerföraktet. 

Då och då måste svåra överväganden göras och beslut fattas som inte gläder alla, men fusk 

sker inte, så vitt vi har funnit. När Nackalistan kan påvisa att fusk eller oegentligheter sker, 

så kommer Alliansen stödja att det anmäls och åtgärdas. Men något sådant fusk har inte 

påvisats. Hittills har Nackalistans perfida antydningar och ryktesspridning varit osakliga och 

grundlösa. De undergräver därmed tilltron till politiken och är till skada for hela 

samhällsklimatet." I protokollsanteckningen instämde Hans Peters (C) och Mats 
Gerdau (M). 

Tomas Ottosson (V) lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiets grupp. 
"Vi i vänsterpartiet anser att det räcker att bifalla den sista att satsen- Stoppa planerna på 

att bygga bostäder och övriga lokaler i hela Ryssbergsområdets värdefulla urskog. 

Det har varit och kommer fortsätta vara vänsterpartiets självklara beslut i frågan om 

Ryss bergen. Det går inte att exploatera mer av de nödvändiga områdena for biologisk 

mångfald, att skydda hotade arter och att upprätthålla spridningsvägar är mycket viktigt. 

Ryssbergen och det nu minskade Trolldalen är en sådan spridningskorridor for många arter 

av växter, insekter och andra djur." 
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